

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Ахмедовой Аминат Исаевны на тему «Воздействие химиотерапии на мать и плод при онкологических заболеваниях», представленной на соискание

ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Автореферат диссертационной работы Ахмедовой А.И. посвящен актуальной проблеме – усовершенствованию тактики ведения беременности у пациенток с лимфомами и раком молочной железы. Злокачественные опухоли во время беременности наблюдаются с частотой 0,02 до 0,1%. До недавнего времени, как правило, противоопухолевое лечение во время беременности не применялась. Опасаясь возможного тератогенного действия препаратов на плод, пациенткам настоятельно рекомендовали прерывание беременности. Впоследствии появились работы, в которых сообщалось, что при определённых условиях проведение противоопухолевого лечения во время беременности является относительно безопасным. Специалисты, которые сталкиваются с сочетанием беременности и онкологического заболевания, едины во мнении, что решение этой проблемы возможно лишь при проведении детального изучения взаимовлияния двух указанных факторов друг на друга.

Исходя из вышеизложенного, настоящее исследование Ахмедовой А.И. является актуальным, перспективным и своевременным.

В представленной работе автор изучил влияние химиотерапии и онкологического заболевания на показатели здоровья матери и ее ребенка. Катамнестическое наблюдение за пациентками и их детьми позволило оценить последствия применения химиотерапии. С помощью современных методов исследования, были установлены особенности фармакокинетики доксорубицина и циклофосфамида в крови беременных пациенток. Последнее дало возможность расширить представления о влиянии физиологических изменений, которые происходят в организме во время беременности, на

фармакокинетику и фармакодинамику химиотерапевтических препаратов. Результаты работы позволили автору уточнить алгоритм ведения беременности у пациенток с лимфомами и раком молочной железы. Научная новизна и практическая значимость диссертационной работы не вызывают сомнений.

Результаты исследования полностью соответствуют поставленным задачам. Материал иллюстрирован информативными таблицами и рисунками. Выводы обоснованы.

Представленные в автореферате данные имеют важное научно-практическое значение и позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа Ахмедовой Аминат Исаевны на тему «Воздействие химиотерапии на мать и плод при онкологических заболеваниях» является законченным научным исследованием и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующая отделом акушерства и гинекологии
ФГБУ «Ивановский научно-исследовательский
институт материнства и детства им. В.И. Городкова»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук

Панова Ирина Александровна

153045, Ивановская область, Иваново, ул. Победы, д. 20
Тел. +7 (861) 222 01 63
e-mail: ivniimid@inbox.ru

« 11 » 03 2020 г.



Ахмедовой И.А.
ФГБУ «Ив НИИ М и Д
Здравоохранения России, к.м.н.
Матвеева Е.А.
2020.